

着小泡泡"拔丝的糖浆,离石区六一街社区的 小朋友们已经迫不及待想要品尝一番。

元宵节到来之际,走进离石区莲花池 街道六一街社区,呈现出一片喜气祥和的 节日景象。社区党委书记兼主任李艳玲告 诉记者:"我们的元宵节活动以'欢天喜地 闹元宵 喜笑颜开乐团圆'为主题,通过做 冰糖葫芦、品汤圆、猜灯谜、扭秧歌等形式 和社区居民一起感受传统节日的欢乐氛围 和独特魅力,让居民朋友们充分感受到城 市的温暖和传统佳节的温馨。"

"我们提前就准备好了葡萄、橘子、香 蕉、草莓、竹签、托盘等制作糖葫芦的水果 以及工具。"社区网格员牛婷婷一边介绍, 一边和居民一起将水果串成串,裹上晶莹 的糖衣,制作出一串串色彩缤纷的糖葫芦, 引得周围的小朋友们垂涎欲滴,纷纷排起 队等待品尝。

水中,在锅里翻滚着。大家一边等候汤圆 出锅,一边开心地聊起了家长里短,随着一 声"开锅,吃汤圆咯"的吆喝,大家纷纷端起 手中的小碗来到桌前,打上一碗热腾腾的 汤圆。社区居民张阿姨边吃着汤圆边说: "喜迎元宵节活动既热闹又暖心,身在社区 这个大家庭,和大家一起吃汤圆,我感到很 幸福。"

当天下午,在八一街口袋公园,六一街 社区还组织了秧歌表演,吸引众多群众驻 足围观。而公园的走廊中一条条谜语挂在 五彩缤纷的灯笼上,显得格外喜庆,丰富的 谜面也引来了大家的踊跃参与、争相竞猜, 猜中谜底的居民们还有小礼品可以领取, 活动现场笑声不断、热闹非凡。"有的吃、有 的玩、有奖品,还有汤圆带回家和家人分 享,真好!咱们社区想得太周到了。"宋阿 姨一边尝着糖葫芦一边开心地说。

编: 冯海砚



实习编辑:王雅妮

□ 图/文 本报记者 王瑞 春节喜庆祥和的气氛还未散去,欢乐热 闹的元宵佳节即将到来。为营造浓郁祥和 的节日气氛,丰富辖区居民群众的精神文化 生活,2月23日下午,离石区滨河街道朝阳 社区联合吕梁市民政局、吕梁市鑫祥龙救援 队开展"红红火火猜灯谜 热热闹闹吃元宵" 主题活动,民政局工作人员、鑫祥龙救援队

● 离石区朝阳社区

♪方山县图书馆

书香有韵 佳节有意

志愿者与辖区党员、居民群众欢聚一堂共迎 元宵佳节。 活动现场,社区党群服务站一串串漂亮 的灯笼高高挂起,一排排灯谜整齐悬挂,吸 引了众多居民争相竞猜。这些灯谜内容丰 富多样,居民或是仰头读题,或是低头沉思, 或是热烈讨论,现场气氛既紧张又充满乐

趣。"沙漠一只船,船上载大山,远看像笔架,

共品汤圆 共话团圆

近看一身毡。"一位参加活动的小女孩指着 一处灯谜说道。除了猜灯谜,现场还进行了 "击鼓传花"游戏,花落在谁手里谁现场即兴 表演节目,活动现场充满欢声笑语,热闹非 凡,为整个活动增添了不少趣味性。

肖继旺 摄

政教专刊部主办 2024年2月24日 星期六 电子信箱:||rbzhjb@163.com

2月22日,方山县图书馆组织小朋友们进行消防为主题的绘画比赛。据了解,该馆"两 节"期间,以"书香闹元宵、文化进万家"为主题,组织有奖读书、讲故事等线上线下相结合的 方式,依托服务阵地,精心组织策划2024年春节、元宵节文化系列阅读等推广活动。

手绘消防梦绘画比赛

方山县图书馆

当然,元宵节少不了美味的汤圆。工作 人员精心准备了各种口味的汤圆供大家品尝, 让居民充分感受到家的温暖和节日的喜悦。

此次活动得到了社区居民的广泛赞誉 和积极参与。大家纷纷表示,这样的活动不 仅弘扬了传统文化,也增进了邻里间的感 情。社区负责人表示,未来将继续举办更多 形式多样、内容丰富的文化活动,以此为纽 带传承良好家风家训,推动社区和谐发展,

№ 离石区尉汾路社区

邻里相聚 团圆有味

□ 图/文 本报记者 高茜

2月23日,元宵节前夕,共青团离石区委 携手离石区城北街道尉汾路社区邀请辖区亲 子家庭、居民党员、老年人及青年志愿者群 体,在王府名苑小区开展了"佳节'尉''团'圆 情 我们的节日·元宵节"主题活动。

"一连几天下雪,今天终于迎来了阳光明 媚的好天气。一大早,我们工作人员就挂灯 笼、摆道具,开始布置活动现场,只等大家的 到来。"尉汾路社区党支部书记王娟峰跟记者 介绍道。

活动现场洋溢着浓浓的节日氛围,一个 个红彤彤的灯笼映入眼帘,社区工作人员精 心准备的妙趣横生的灯谜高高挂在灯笼当 中。灯谜内容涉及党建、科学、成语、字谜等, 既有通俗易懂的趣味猜题,又有较为复杂的 抽象谜题。大家热情高涨、兴趣盎然、踊跃猜 谜。有的冥思苦想,有的你一言我一语,互相 提示和讨论着。猜不完的灯谜,说不尽的吉 祥话,道不完的节日情。现场还设置了趣味 游戏环节,形式多种、通俗易懂的游戏节目内 容,把活动现场营造成了一个充满节日氛围 的"游园会"。"圆"地踏步走、抢板凳等活动, 既增进了邻里之间的情感交流,又充分体现 元宵节同欢、同庆、同喜、同乐、激情沸腾的热 烈场景。"展现新生活、新风尚、新面貌,形成 健康向上、文明和谐的节日文化是我们举办 此次活动的宗旨。"王娟峰说到。

整场活动中最重要的"包汤圆 吃汤圆 品团圆"环节就到了。社区工作人员为居民 们介绍了元宵节的由来和习俗,以及制作汤 圆的所需食材和制作方法,鼓励居民们积极 动手制作。"做汤圆,要把馅料切成小块,蘸上 水来回团……"在工作人员的指导和居民互 相学习下,大家一边揉面、一边拌馅,一块块 白白的糯米面在手中团成球、压成饼、包上 馅,诱人的汤圆逐渐成形。大家把现包的汤 圆下锅煮熟,一边品尝着热气腾腾、香甜可口 的汤圆,一边唠着家常,脸上洋溢着喜悦的笑 容,浓浓邻里情随着汤圆的阵阵香味弥漫在 气氛中。

"自己做的汤圆,才最香最甜!""太有意思 了,看我做的这个汤圆……"此起彼伏的欢笑 声、热气腾腾的汤圆,不仅为居民带来丰富多 彩的精神文化盛宴,又让大家感受到了社区大 家庭的温暖,增强了居民对社区的融人感和归

"这次活动真是太热闹了,很开心。不仅 深入了解了元宵节的文化内涵,还能和大家 相聚在一起动手做汤圆。更重要的是通过这 次活动,我们与邻居们增进了感情,共同感受 到了元宵节的快乐和传统文化的魅力。"参加 活动的居民王阿姨说道。



♀汾阳市新时代文明实践站(所)

文明联欢 团圆有韵

□ 实习记者 王卫斌

宵节联欢会,汾阳市各镇(街道)文明实践站 (所)精心编排的歌曲、舞蹈、戏曲、民族器乐 合奏、三句半、朗诵等节目轮番上演,营造了 欢乐祥和的节日氛围。

演出节目围绕"龙腾新时代 聚力再出 发"的主题,风格独特鲜明,内容积极向 上,通过老少咸宜、群众喜闻乐见的表演 形式,满足了群众多层次、多样化、多方面 的文化需求,展现了"奋进新时代、聚力再 出发"的精神风貌,让现场观众在喜庆祥

近日,汾阳市举办新时代文明实践暨元 和的节日氛围中感悟到文明新风,激发奋 进力量。

> 新的一年,汾阳市要求全市文明实践中 心、各文明实践站(所)要深入贯彻落实习近 平总书记对宣传思想文化工作的重要指示 精神,围绕汾阳市委"567"(即五大产业、六 个抓手、七项要事)工作体系要求,创新服务 活动,打造特色品牌,因地制宜开展各类文 明实践活动,实现群众在哪里,文明实践就 延伸到哪里,形成文明实践"遍地开花"的生 动局面。



2月22日晚,交城县2024年"祥龙献瑞 好戏连台" 元宵戏曲晚会在县影剧院精彩上演。多位省内外及交 城本土的戏曲名家和青年演员汇集一堂、联袂献唱,为 全县群众奉献了一场精彩绝伦的戏曲盛宴

付永文 范英哲 摄

